

СТАЛИНЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (695)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
ИЮЛЯ
1941 года
выходит ежедневно
Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 июля)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском, Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала моторизованная.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развернулись в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина развернулись неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости иупорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завршившись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие

дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

* * *

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха т. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын, семнадцатилетний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. С. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин», — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю».

* * *

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самых переправах. Бомбы ложились точно в цель, переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Гамистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

* * *

В лесу около города И. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили крутившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка прорваться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

* * *

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что «Боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явилось сюрпризом».

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу.

И. СТАЛИН.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Воля коллектива

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина по всей нашей необъятной родине прокатилась мощная волна митингов.

Трудящиеся Молотовска, как и всего Советского Союза, готовы в любую минуту встать на защиту наших рубежей. Выступившие на митинге рабочие нашего коллектива единодушно заявили о том, что они готовы идти в ряды ополчения, чтобы в нужную минуту обеспечить отпор зарвавшемуся врагу.

«Пусть помнит враг, — заявил, выступая на митинге, т. Удовиченко, — что каждый завод, каждая фабрика, каж-

ый колхоз превратятся в неприступные крепости, о которые гитлеровская шайка шакалов разобьет свои захватнические замыслы и там получит смертельный удар.

Рабочие обязались еще выше поднять производительность труда, усилить революционную бдительность и еще теснее сплотиться вокруг ленинско-сталинского ЦК, вокруг нашего Советского Правительства. Этим самым создать все необходимые условия Красной Армии для скорейшей победы над коварным врагом.

Такова воля нашего коллектива.

М. Тюкин.

Перестроим работу на военный лад

В момент, когда серьезная опасность нависла над нашей родиной, каждый трудящийся готов отдать все свои силы, а если потребуется то и жизнь для полного уничтожения врага.

— Мы мобилизуем все для того, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с врагом. Обеспечим ее всем необходимым, будем драться за каждую пядь советской земли до последней капли крови, — с глубоким волнением сказал выступивший на митинге в отделе главного технолога главный инженер завода т. Смирнов.

— Воодушевленные речью

товарища Сталина, мы перестроим работу на военный лад, будем работать по-военному, не считаясь ни с чем, — сказал т. Фомин.

С огромным воодушевлением и подъемом прошли митинги, посвященные выступлению по радио товарища Сталина, во всех отделах завода. Трудящиеся в своих решениях единодушно заявляют: «В этой освободительной войне мы не будем одинокими. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу, против фашизма. Наша задача — всемерно укреплять тыл, работать честно, производительно».

С. Ильин.

Разгромим фашистских варваров

Задолго до начала утренней передачи по радио сотрудники Молотовского городделя УНКВД собрались в ленинской комнате. После утреннего сообщения советского информбюро, голос диктора возвестил о том, что будет передаваться правительственные сообщения.

Мы сразу узнали голос любимого вождя. Каждый из нас с волнением старался быть к репродуктору поближе. Мы слушали, стараясь не пропустить ни одного слова. Товарищ Сталин в своей речи, обращенной ко всем гражданам нашего великого многонационального государства, говорил о нависшей над нами угрозе. Германский фашизм стремится уничтожить наши великие за-

воевания и превратить великий советский народ в рабов германского фашизма.

На лицах слушавших речь

были написаны гнев и готовность грудью встать на защиту родины и нанести испепеляющий удар коварному врагу человечества Гитлеру и его фашистской разбойниччьей своре.

На призыв товарища Сталина мы ответим утроенной революционной бдительностью и сплочением сил на выполнение задач по организации отпора и разгрома фашистских варваров, вторгшихся на нашу священную землю.

С. Кувакин, сотрудник городделя УНКВД.

Мой ответ

Наша партия и советское правительство во главе с товарищем Сталиным призывают весь народ нашей родины на защиту любимого отечества.

Каждая сознательная женщина понимает, что сейчас идет война за самое кровное, за самое главное в жизни нашего народа — за спасение социалистической родины.

Я подписалась на Заем

Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 200 руб. Видя исключительно напряженное положение в нашей стране, я полностью вношу эту сумму и призываю всех домохозяек Молотовска последовать моему примеру. Этим мы поможем Красной Армии, громящей наглых фашистских бандитов.

Е. Додон, домохозяйка.

КОМСОМОЛ—В ПЕРВЫЕ РЯДЫ БОЙЦОВ ЗА РОДИНУ, ЗА ЧЕСТЬ, ЗА СВОБОДУ!

Бандитское нападение германского фашизма на нашу страну всколыхнуло весь советский народ. Как никогда, сплочены сейчас трудящиеся нашей Родины вокруг партии Ленина—Сталина и Советского Правительства. Все от мала до велика проникнуты единой волей, единым стремлением — раздавить проклятую всем человечеством фашистскую гадину, стереть с лица земли зарвавшегося Гитлера и его подлую свору головорезов. Ни когда ни одно государство мира не представляло собой такую сплоченную, монолитную силу, какой выступает в эти дни наш могучий советский народ, во главе со своим испытаным и мудрым вождем — товарищем Сталиным.

В великой отечественной войне советского народа против кровавого фашизма большую роль призвана сыграть советская молодежь и ее передовой отряд — Ленинско-Сталинский комсомол.

Первые же дни отечественной войны показали, сколь беспредельна и могуча любовь сталинского племени — комсомольцев — к своей отчизне. В лице комсомола и всей советской молодежи партия имеет могучий резерв, великую силу, способную крепко и до конца постоять за дело своих отцов, матерей, братьев и сестер.

Вот несколько будничных фактов.

В Горьком, в паровозном депо, токарь-комсомолец т. Редунов за 4 часа выполнил суточный план на 400 процентов.

В паровозном депо ст. Вяземское Дальневосточной железной дороги комсомолец жестянщик Камельский в первый день войны выполнил пять норм, во второй — шесть норм.

Стахановка-комсомолка Поповской МТС Татищевского района Клавдия Ершова заблаговременно отремонтировала свой комбайн. Она обязалась до начала уборочной кампании отремонтировать еще несколько комбайнов.

Горячими патриотами показывает себя в дни войны советское студенчество. Комсомольская организация Московского государственного университета обвила себя мобилизованной для выполнения любого задания партии и правительства. «Все наши силы и знания принадлежат Родине. За Родину, за партию, за Сталина мы готовы в любой момент отдать свою жизнь. Мы проявим высокую организованность и дисциплину, выдержку, настойчивость и революционную бдительность», — заявляют в своей резолюции комсомольцы университета.

Аналогичные резолюции приняты в Московском текстильном институте, в Институте цветных металлов и золота имени Калинина, в вузах Киева, Свердловска, Саратова и многих других городов.

Тысяча двести студентов Московского госуниверситета отправляются на работу в метро. Двести студентов Дне-

пропетровского сельскохозяйственного института поехали на уборочную кампанию. В Свердловске десять тысяч студентов заявили о своем желании работать летом на любом участке, где это понадобится. В Куйбышеве студенты сотнями являются в обком и райкомы, требуют посыпать их на работу.

Не только взрослые, но и дети поднялись на защиту любимой Родины. В городах комсомольцы-школьники идут на заводы, фабрики, активно работают на мобилизационных пунктах, дежурят в райкомах комсомола, участвуют в санитарных дружинах, в постах противовоздушной обороны, строят газо-и бомбоубежища.

В колхозах школьники активно участвуют в сельскохозяйственных работах. В Московской области только в 40 районах работает в колхозах около 80 тысяч учащихся, в Алтайском крае — 90 тысяч, в Киргизии — 7 тысяч и т. д. Школьники работают на прополке, на уборке урожая, помогают ремонтировать инвентарь.

Не пересказать всех фактов, свидетельствующих о патриотическом подъеме советской молодежи.

Иначе и быть не может. В момент, когда наша Родина переживает супорное испытание, комсомол и вся советская молодежь должны быть и будут в первых рядах защитников нашей великой Родины, в первых рядах помощников большевистской партии. Для комсомольца нет и не может быть задачи более почетной, чем борьба за свободу, за честь, за независимость советского народа. Каждый член ВЛКСМ должен считать себя мобилизованным, работа комсомольских организаций должна быть перестроена в духе военного времени, проникнута одной мыслью — уничтожить фашистских агрессоров.

Это задача не легкая. Победа не приходит сама. Ее надо завоевать в упорных битвах с коварным врагом. Но доказано, что большевики умеют побеждать, умеют решать самые сложные и трудные задачи. Советский народ убедился в этом на опыте гигантской исторической борьбы партии за благо всех трудящихся — борьбы, которая всегда венчалась победой.

Что требуется сейчас от каждой комсомольской организации, от каждого комсомольца?

Высокая дисциплина. На фронте, на заводе, на фабрике, на транспорте, в шахте, на нефтепромысле, в колхозе, в общежитии, на улице — всюду комсомолец должен являть собой образец дисциплинированного, организованного человека, пламенного патриота Родины. Комсомолец обязан беспрекословно и немедленно выполнять любое задание, которое он получит от партийной, комсомольской, советской организации.

От каждой комсомольской организаци, от каждого ком-

Из статьи Н. МИХАЙЛОВА,
секретаря ЦК ВЛКСМ

*
сомольца требуется высочайшая организованность, сплоченность. Из песчинок вырастает гора. Из отдельных ручейков образуются могучие реки. Сила советского человека велика, сила советского коллектива — беспредельна.

Организованность, сплоченность должны пронизать всю работу комсомольских организаций. Все, как один, боритесь за боевое дело, не отступайте от него до тех пор, пока оно не будет успешно завершено. Никаких поблажек паникерам и хвостистам. Решительно разоблачайте всяких шептунов, нытиков, мешающих нашей великой борьбе.

Высочайшая революционная бдительность, беспощадный отпор всяким враждебным элементам — долг каждого советского патриота. Комсомолец обязан свято хранить секреты и тайны. Не болтать: болтун — находка для шпиона. Не поддаваться коварным ухищрениям вражеских отщепенцев и фашистской агентуры. Уметь разоблачать и беспощадно уничтожать фашистское отребье — святая обязанность комсомольца.

От каждой комсомольской организации, от каждого члена ВЛКСМ, как никогда, сейчас требуется проявление собственной инициативы, почина. Необходимо, чтобы комсомольцы брались за черновую работу, выполнили ее оперативно и четко. Каждый час отдавать делу укрепления Родины — работать, настойчиво учиться военному делу, сплачивать и поднимать всю молодежь на бой с врагом — таковы первоочередные задачи каждого комсомольца и комсомолки.

Комсомольцы промышленности, транспорта! Вы обязаны работать сейчас не покладая рук, с каждым днем ширить социалистическое соревнование и стахановское движение. Каждая тонна угля, нефти, металла, добытая сверх плана, — удар по фашизму. Повышение производительности труда и качества продукции — залог победы над врагом.

Святое дело комсомольцев — вместе со всем советским народом работать так, чтобы обеспечить в достатке Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу сталинскую авиацию всем необходимым для успешного ведения войны с фашизмом, для полного разгрома и уничтожения его.

Военная обстановка требует строжайшей экономии во всем. Беречь инструмент, как боеприпасы, беречь военное имущество. Беречь оборудование, материал, топливо, электроэнергию, помня, что неразумно расходовать народное добро — значит обворовывать Родину, ослаблять ее боевую готовность.

Необходимо собирать каждый килограмм лома, добиваться использования утиля, отыскивать заменители, изобретать, рационализировать, улучшать и двигать вперед все производство.

Комсомолец, работающий на производстве, обязан не допускать простое и добиваться того, чтобы и другие не допускали простое. Ни минуты потери драгоценного рабочего времени! Каждый станок — на полный ход! Это необходимо для победы над врагом.

Советские женщины взялись за овладение профессиями. Молодые патриотки идут в промышленность, на транспорт, в сельское хозяйство, чтобы заменить отцов, мужей, братьев, ушедших на священную и правую битву. Наш лозунг: каждой девушке — производственную профессию!

Комсомольские организации должны обеспечить успешное решение этой задачи. Комсомольцы колхозов, совхозов, МТС!

Приложите все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к уборке урожая и отлично провести ее. Не допускайте потери ни одного колосса, ни одного зерна!

Зорко охраняйте и берегите урожай от расхитителей, шпионов и диверсантов, организуйте посты, караулы, берегите колхозное добро!

Пусть доблестные бойцы Красной Армии знают, что они полностью будут обеспечены продуктами, добытыми советскими колхозниками.

Очень важно сейчас собрать и организовать всех подготовленных девушек-трактористок и вместе с этим продолжать работу по дальнейшей подготовке квалифицированных кадров из числа женщин-колхозниц для работы на сельскохозяйственных машинах.

Необходимо полностью использовать на уборке урожая и во всем сельском хозяйстве простейшие сельскохозяйственные машины. Горючее, смазочные материалы нужны для армии. Берегите их, заменяйте там, где нужно, трактор простой машиной. Любовно заботьтесь о коне, он окажет нам огромную услугу, поможет сэкономить немало горючего, которое нужно нашим танкистам, летчикам, артиллеристам, пехотинцам, саперам, связистам, санитарам.

Необходимо, чтобы наша армия советского студенчества по-стахановски поработала в промышленности, сельском хозяйстве, на стройках. Бороться вместе со всеми трудящимися за максимальную добывчу металла, нефти, угля, за новые тонны смертоносной стали, которая будет обрушена на врага — патриотический долг советского студента.

Комсомолец и комсомолка обязаны находить время для повышения своей военной и физической подготовки. Прямая обязанность каждой комсомольской организации — ввести регулярные военно-физические занятия для молодежи. Необходимо, чтобы комсомольские организации активно участвовали в охране наших социалистических предприятий, мостов, железных дорог, линий связи — всего, к чему враг будет пытаться притянуть свою

грязную лапу. Всегда надо помнить о том, чему нас учит товарищ Сталин, — уметь владеть оружием, уметь в любую минуту грудью встать на защиту своего отечества.

Сейчас настал момент во всей силе показать эту готовность, мощь советского народа.

Комсомольцы должны быть первыми в деле организации противовоздушной, противохимической обороны. Каждая комсомольская организация обязана послать в эти отряды своих людей.

Комсомолки-женщины должны овладеть специальностью санитарных сестер. Комсомол взял на себя обязательность подготовить необходимое количество медицинских сестер для обслуживания наших бойцов. Эта задача должна быть выполнена.

В некоторых районах подлый враг выбрасывает десанты диверсантов для того, чтобы проводить свое пакостное, гнусное дело.

Комсомольцы! Уничтожайте этих бандитов, варваров, в какую бы одежду они ни наделись, уничтожайте беспощадно, чтобы другим неповадны были подобные прогулки по священной советской земле.

Наш народ — одна семья. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии, уходя на фронт, знают, что об их семьях позаботятся государство, советский коллектив. Комсомолец, пионер, будь образцом заботы о семьях мобилизованных. Комсомольские и пионерские организации, окружайте повседневной заботой и вниманием семьи бойцов, ушедших на фронт, помогайте им во всех делах.

Комсомольцы агитаторы и пропагандисты!

Поднимайте боевой дух молодежи, учите ее борьбе с врагом, увлекайте на смелые подвиги во имя Родины, за счастье советского народа, за дело партии Ленина — Сталина.

Ленинско-Сталинский комсомол имеет богатую и боевую историю. Не раз под водительством партии он выступал против врагов трудящихся.

Неувядаемой славой покрыла себя комсомол в годы гражданской войны. Орден Красного Знамени, которым награжден комсомол за боевые заслуги, напоминает о замечательной странице истории комсомола, зовет к новым подвигам.

Комсомол шел в первых рядах бойцов против белофинских бандитов. Тысячи комсомольцев, награжденных орденами и медалями Советского Союза, олицетворяют собой высокий дух советского патриотизма, которым проникнут весь Ленинско-Сталинский комсомол.

В исторической отечественной войне советского народа против германского фашизма комсомол еще раз покажет свою стойкость, любовь и преданность большевистской партии, Советскому Правительству, товарищу Сталину.

МЫ ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕНИЮ ПЕРЕСТРОИТЬ ВСЮ НАШУ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД, ВСЕ ПОДЧИНИВ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ ОРГАНИЗАЦИИ РАЗГРОМА ВРАГА (И. СТАЛИН).

(Сообщения с трудового фронта)

Самоотверженный труд

Отечественная война много-миллионного советского народа с бандой кровожадных фашистов вызвала среди рабочих цеха, где начальником токарей Горбенко, огромный производственный подъем. Рабочие, инженеры, техники и служащие цеха самоотверженно трудятся на своих постах, зная, что каждая лишняя деталь, каждый процент перевыполнения плана — смертельный удар по коварному врагу, насягнувшему на нашу счастливую и радостную жизнь, на свободу и независимость многонационального советского народа.

Резким повышением производительности труда отвечают рабочие на наглое наездение фашистских варваров. Бригада токарей Криворотова, работающая на ответственных заданиях, 2 июля выполнила планную норму на 220 проц., бригада токаря Ефимова — на 105 проц.

Самоотверженно работают на своих производственных по-

стах сверловщики т. т. Юшкевич и Угрюмов. Их дневная выработка 200—220 проц.. Не отстают от них рубщики т. т. Владимиров и Абакумов, которые ежедневно выполняют технические нормы от 175 до 220 проц.

В дни великой отечественной войны значительно повысили выработку слесарь Карельский и токарь Шаров. Крепя единство фронта и тыла они изо дня в день умножают свои успехи. Так, слесарь токарь Карельский 2 июля выполнил план на 220 проц., токарь Шаров — на 250 проц.

Организованным производственным трудом, крепкой трудовой дисциплиной, большевистской бдительностью помогают Красной Армии, Флоту и Сталинской Авиации разгромить зарвавшегося врага — таково стремление всего коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих цеха.

Л. Фомин.

Все для защиты родины

Для обеспечения фронта всем необходимым рабочие в тылу во дни в день борются за высокую производительность, за качество продукции, за овладение двумя профессиями.

Слесарь токарь Подольский, давно овладевший второй квалификацией шлифовщика, заточник т. Гимофеев 2 июля выполнил норму на 250 процентов. Работая без брака, не снижают своей выработки и за последние дни отстают от них и заточник Семочкин.

Неуклонно повышает свою производительность шлифовщик Валя Горбунова. Ее выработка доходит до 200 проц.

А. Павлюченко.

Единодушное решение

Работать больше, работать лучше и этим помочь Красной Армии, громящей врагов человечества, — такие мысли у каждого советского труженика. Эти мысли трудающиеся всюду воплощают в дело. С военной энергией рабочие вышеют производительность, сплит дисциплину, усиливают всплеск производительности.

Рядом монтажники т. т. Антонов и Гуленко выполняют норму на 200 процентов.

В. Антонов.

Работать еще лучше

В дни, когда коварный враг разрушил наши священные земли, никто из советских людей не мог остаться безстным к этому неслыханному вероломству.

Лучшие столяры нашей ма-

ской т. т. Уршин, Шевелев, Бирячев, получившие в середине июня трудовой отпуск, вернулись к работе.

Мы не имеем права отды-

ти с какими трудностями. Будем работать еще лучше, — заявляют столяры.

Е. Кораблев,

зав. столярной мастерской.

Объявляем себя мобилизованными

Честным самоотверженным трудом отвечают на призывы вождя товарища Сталина рабочие строительного отдела завода. Они знают, что повышение производительности труда — залог скорой и полной победы над лютым врагом.

Бригада плотников т. Крысанова выполнила нормы на 185 проц. За вторую половину июня производительность труда бригады поднялась до 219 проц.

Выполнившая раньше нормы на 187 проц. бригада плотников т. Попова И. довела норму выработки до 215 проц.

Бригада комсомольца т. Удальцова выполняет производственные задания на 192 проц.

На митинге 3 июля единодушно принято решение, в котором строители заявляют:

«В этот тяжелый для нашей родины момент мы объявляем себя мобилизованными до полного разгрома врага и победы над фашизмом. Удостерим наши успехи на трудовом фронте для еще большего укрепления хозяйственной экономики и обороноспособности нашей страны. По первому зову партии и правительства мы готовы с оружием в руках грудью защищать свою прекрасную родину».

В. Смоляшев.

Заменим ушедших в армию

В дни отечественной войны по призыву партии и правительства тысячи мужчин разных концов Советского Союза ушли на защиту великих Октябрьских завоеваний. Их место на производстве заняли женщины.

Из первой колонны автопарка на фронт ушли многие шоферы. Их заменили т. Бочкова, Полякова, Клименкова, Суслонова.

Вместо шофера т. Зельинева за руль машины теперь села т. Елизарова, вместо т. Решетник работают т. Конечная.

Девушка-шофер т. Скрипник заняла место старшего нормировщика т. Соскова.

Оправдывая оказанное доверие, молодые шоферы изо дня в день повышают производительность труда, борются за экономию горючего, за рациональное использование автомобильного транспорта. А. Катухина.

По полторы—две нормы в смену

Повышением производительности труда отвечают рабочие нашего коллектива на призывы вождя трудающихя товарища Сталина.

Токари т. т. Шулепов и Печеницын 3 июля дали по 200 проц. дневного задания. Бригады т. т. Белкина и Какаулина выполнили план от 170 до 185 проц.

Л. Г.

Готовы к обороне

Оставаясь в тылу, коллектив медработников напрягает все свои силы и знания для того, чтобы быть всегда готовым помочь победить врага и защитить свое советское государство.

Медицинские работники знают, что каждый лишний день нетрудоспособности трудающегося является материальной потерей для родины и чем внимательней и лучше мы будем работать, тем скорее вернем трудающегося на свой боевой пост.

Медицинские работники Молотовска, спаянные в единый крепкий коллектив, сейчас работают с еще большим подъемом и энергией, замения ушедших на фронт. Молодые работники становятся администраторами и руководителями, осваивающими новые специальности.

Совмещает две профессии врач Ершова, замения главврача больницы. Врач Гансинская помимо работы по педиатрии работает на двух приемах и главврачом поликлиники. Тов. Калинина осваивает новую специальность в хирургическом отделении. Помимо этого т. Калинина работает в родильном

отделении, замения здесь одновременно двух врачей.

Врач Ольховик и многие другие медработники осваивают новые, нужные в военной обстановке специальности, деятельно готовят свои медучреждения к противовоздушной и химической обороне.

Врачи Ольховик, Калинина, Гансинская и Ларионова дали обязательство в течение июля подготовить из числа женщин, из членов РОКК сандружину из 70 человек, которые смогут оказать большую пользу в военной обстановке.

Весь коллектив медработников Молотовска обязуется еще выше поднять трудовую дисциплину, улучшить уход и лечение больных, окружить их исключительным вниманием и заботой. Но если потребует родина наш коллектив медработников всегда готов пойти на фронт и там оказывать помощь бойцам. Мы знаем, что наша доблестная Красная Армия и Флот крепки, сильны. Мы твердо уверены, что победа будет за нами.

Л. Бабошина,
секретарь парторганизации
горздрава.

Победа будет за нами

4 июля в Молотовском ремесленном училище состоялся митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны СССР Иосифа Виссарионовича Сталина. На митинге присутствовало 750 человек. Секретарь партийной организации тов. Тюриков зачитал текст выступления тов. Сталина.

Коллектив учащихся, мастеров, преподавателей и служащих ремесленного училища в ответ на призыв тов. Сталина обязался в дни великой отечественной войны работать максимально и учиться только на «хорошо» и «отлично».

В своем решении ремесленники заявляют: «Мы все, как один, готовы встать к станкам

вместе со старшими товарищами. Будем работать столько, сколько потребует страна, чтобы удовлетворить все нужды фронта.

Будем точными, аккуратными на производстве, бережно относиться к инструментам и социалистической собственности, будем работать самоотверженно и зорко охранять наши предприятия и учреждения от коварных замыслов врага.

Все для армии! Все для победы! Полностью обеспечим нужды Красной Армии, Флота, Авиации для скорейшего разгрома озверелого врага. Смерть врагу! Победа будет за нами!

А. Грибанова,
ученица ремесленного училища.

Для укрепления обороноспособности

Мы знаем, что для укрепления обороноспособности нашей любимой родины мы должны честно трудиться на своем посту, повышать производительность труда, уплотнять рабочий день, — с чувством высокой сознательности говорят передовики 6-го района.

Бригада плотников сооружения № 1 т. Праушкова, выполнявшая до этого норму на 171 проц., теперь подняла

производительность труда до 227 проц.

Более двух норм выработки дает бригада т. Сергеева, ранее выполнявшая нормы на 190 проц.

Производительность труда звена грузчиков т. Козловой составила 157 проц. Теперь звено, добиваясь более высоких темпов, выполняет нормы на 172 проц.

Г. Журавлев,
нач. отделения труда.

Все силы — на защиту отчизны

Рабочие нашего коллектива сплотены единым желанием — как можно скорее разбить фашистских захватчиков.

Бригады слесарей т. т. Беляева и Майгура выполняют дневное задание на 160 проц.

Слесари бригады т. Эдельмана довели выработку до 180 проц. Токарь Амосов дает 190 проц. плана. На 200 проц. выполняет норму токарь тов. Деревлев.

Л. Городецкий.

Иностранная печать о боевой мощи и перспективах героической борьбы Красной Армии

Авиационный обозреватель агентства Рейтер, оценивая мощь советской авиации, пишет: «Воздушный флот России очень велик. Отважные, сильные духом, русские летчики способны перенести даже очень большие лишения».

Английская газета «Таймс» указывает, что, судя даже по германским сообщениям, немцы нигде не достигли превосходства в воздухе. Упорное сопротивление Красной Армии опрокинуло все германские расчеты. Расход горючего в беспредельных маневренных боях

столица велик, что, судя по некоторым данным, перед немцами уже сейчас встает вопрос не только о том, как доставить горючее, но и где его достать.

По сообщению газеты «Дейли экспресс», находящейся в Анкаре (Турция) немцы признают, что операции германских войск осуществляются не по намеченному плану и что их потери в людях и вооружении чрезвычайно велики.

Китайская газета «Сильшубао» напечатала статью под заголовком «Германия несомненно потерпит поражение». Автор статьи указывает, что

(ТАСС).

Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники пришли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписалось 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал Демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ. 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Константы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих водах из

Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают, таким образом, обмануть близость советского Черноморского флота.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрилья английских самолетов совершили два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операций английских бомбардировщиков были Эссен, Бремен и Бремерхафен (Германия).

Во время налета на Эссен бомбардировка подверглись заводы Круппа. В Эссене и других местах Рура вспыхнули большие пожары.

(ТАСС).

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли Геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположено в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя в этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три дня.

Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

(ТАСС).

Армии свободной Чехословакии

В Канаду прибыла чехословацкая военная миссия, которая проведет вербовку в антифашистскую армию среди чехов, проживающих в Канаде. Полковник Гутник, возглавляющий миссию, заявил, что он надеется набрать в Канаде и СПА дивизию добровольцев.

(ТАСС).

Массовые аресты во Франции за симпатии к СССР

Агентство Рейтер сообщает, что после разрыва правительством Виши дипломатических отношений с СССР во Франции полиция арестовала тысячи лиц, подозреваемых в сочувствии к Советскому Союзу.

(ТАСС).

Принудительный труд в Норвегии

Газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в связи с принудительной отправкой норвежских рабочих на лесозаготовки закрыто более 100 промышленных предприятий.

(ТАСС).



Жилые дома рабочих Криворожского металлургического завода (Кривой Рог, УССР).

Фото К. Исаева.

Фото ТАСС.

Совещание организаторов радиослушателей

На днях при редакции «Новости известий по радио» состоялось совещание организаторов коллективного слушания. На совещании организаторы радиослушания поделились опытом своей работы.

По сообщению т. Лисицына очень большой интерес к передачам проявляют работники первой пожарной команды. Здесь ежедневно бывает кол-

М. Цыганенко

Установить контроль за работой детских учреждений

Большую заботу партия и правительство проявляют к детям и матерям. Теперь нет ни одного района, где бы не была развернута сеть детских учреждений.

В нашем городе имеются 4 прекрасно оборудованных детских сада и детские ясли. Только по городскому бюджету на их содержание на 1941 год отпущено 593.100 рублей. Кроме того, родители принимают деловое участие в расходах по содержанию детей.

Руководители детских учреждений обязаны своевременно получать средства с родителей, правильно, в строгом соответствии со сметой использовать предусмотренные бюджетом средства.

Однако, есть еще такие руководители, которые не борются за своевременное получение с родителями средств и правильное их расходование. Заведующая детскими т. Шатилова не только не обеспечила контроль за своевременностью поступления и сдачей собранных средств в кассу госбанка, но сама встала на путь нарушения финансовой дисциплины. Из собранных от родителей денег у Шатиловой осталось несданных 1.006 руб. После ревизии Шатилова сдала в госбанк только 900 рублей, остальную сумму израсходовала на свои личные нужды.

Воспитательница Привалова систематически задерживала собранные средства. При ревизии установлено растрата 690 рублей.

Сбор денег с родителей проходит неудовлетворительно. Вместо того, чтобы получить плату авансом за две недели вперед, ее не получают по несколько месяцев. На 10 июня по детям не собраны деньги еще за май. Осталась невыплаченной задолженность за ро-

дителями за прошлый год.

Контроль за своеевременное поступлением родительских средств, правильное их использование должны обеспечить руководители отделов здравоохранения и народного образования.

Работники радиоузла призывают все усилия для нового обеспечения населения города радиопередачами.

М. Цыганенко

Н. Забивкин

контролер-ревизор

Извещение

7 июля, в 7 часов вечера в парткабинете горкома ВКП(б) будет сделан инструктивный доклад для руководителей агитколлективов об Указе Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г. Докладчик т. Воронцов.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

КИНОТЕАТР

с 7 по 15 июля Американский художественно-музыкальный фильм

«ПЕСНЬ О ЛЮБВИ»

Открыта предварительная продажа билетов.

Молотовскому горючесырьевому заводу требуется рабочие

освоению аварийной древесины, выкатке элеватором и разделке дров - штырка бирже.

Об условиях справиться в Доме Советов, комн. № 7, часы занятых.

Горючесырьевому